

城区用水高峰比往年提前,日增2万方

## 请合理错峰用水,更别“大手大脚”

本报记者 武旭 通讯员 王霞

由于连日高温,城区用水量连创新高,日均用水量比去年同期高出2万立方米,导致城区供水系统压力较大,部分多层住宅小区4楼以上用户出现水压不足现象。“我们一方面保持现有机组高负荷运转,一方面加大‘中水’使用量,尽最大努力缓解供水压力。”水务工作人员告诉记者,水资源保护需全社会共同努力,呼吁市民合理错峰用水。



目前,水务服务热线接到的80%来电都是咨询类问题。2321111热线24小时开通,需要咨询服务的市民可以避开高峰时段,以便获得更好的服务体验。

## 城区供水承压,4楼至6楼用户家中“涓涓细流”

“今天一上午的电话就达到700个,接线的压力很大。”在济宁中山公用水务有限公司服务热线接线大厅,大屏幕实时显示着2321111水务热线的接线情况。

6月7日上午,记者在调度指挥室内看到,遍布城区的数十个监测点正实时上传水压数据。根据监测数据,连日来城区日用水量均保持在近19万方的高位,比去年同期高出近2万方。“目前城区直供水用户约占总用户数的60%,出现水压不足问题的主要是4楼至6楼左右的用户,高层楼房由于使用二次供水加压设备,可以在用水低谷时段补水,因此受到的影响不大。”济宁中山公用水务客户服务中心副经理王晓静告诉记者,出现这个问题的原因主要是城区面积扩大,用水人口激增;自去年以来,城区道路施工、片区拆迁改造等工程项目造成供水管道频繁破损;老城区部分

管网老化现象较为严重,滴漏现象影响水压。

“根据数据,用水高峰时段出现在早8点到11点、晚7点到11点,‘峰谷现象’明显,高峰时段用水量达到每小时1.2万立方米,给供水管网造成了比较大的压力。”王晓静告诉记者,除了用水量增加,用水高峰提前也是今年一个特征——往年的用水高峰一般出现在七八月份,但今年5月底用水量就已经冲到17万方以上的高位。

为保护地下水资源,目前城区的地下水开采量有着严格的限制。为应对用水高峰,济宁中山公用水务从“开源”与“节流”两方面入手,全力保障市民用水。“我们一方面利用好现有的机组,保障水平稳,另一方面使用中水为电厂、环卫提供生产用水,减少对地下水资源的依赖。”王晓静告诉记者,目前市污水处理厂每天可以使用约5万立方米的

中水,在一定程度上缓解了城区用水压力。

## 净水设备普及,“废水”浪费严重

“市民现在普遍安装净水设备,也使得户均用水量出现明显增加,这样每家每户增加的用水量加起来就是个很庞大的数量了。”王晓静说,现在居民使用的家用净水设备和小区内的商用净水设备的净化比一般在1:2到1:3之间,产生一吨净水就要产生两三吨的“废水”,而这些所谓的“废水”大多被直接排掉,造成大量浪费。

据了解,地区地下水硬度虽然较高,但所有指标均在国家饮用水安全标准之内,市民无需过度

使用净水设备。“对市民来说,比较直观的就是水碱比较大,但水碱不会对人体造成危害。使用净水设备会过滤掉水中人体必需的矿物质,长期饮用不利于身体健康,因此,我们不建议市民长期饮用‘纯水’。”王晓静告诉记者,市民如果使用净水设备,可以将过滤后产生的“废水”储存起来,用于绿化、清洁等。此外,建议市民错峰用水,可以在用水低谷时段储存一些水,降低高峰时段用水压力。

## 近千名学生近距离感受传统武术魅力

本报记者 张昭晖 通讯员 李富荣 孙灿

6月6日,2018年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产展演活动在济宁学院举行,近千名学生参与其中,近距离感受济宁传统武术的魅力。同时,济宁学院也被为正式授予“济宁市非遗保护传习基地”。

开幕式结束后,现场进行了精彩的传统武术体验展演。全市15支传统武术队伍登台亮相,进行黄氏二郎拳、查拳、文圣拳、昆仑拳等非遗拳种展示,各路传承人及弟子以其精湛的技艺,充分展示了传统武术的文化魅力。当天的展演中,山东省非遗项目查拳作为第17个节目压轴登场,现场进行了套路、器械、对练展示,为整套武术大戏做了圆满收官。济宁市查拳研究会秘书长刘士新告诉记者,通过办武术班收徒、进社区义务辅导等多种途径,越来越多的市民接触到查拳,并喜欢上了这项运动。如今,在主城区的一些公园、广场、绿地,都能看到市民练习查拳的身影。记者从市非遗保护中心了解到,目前,全市省、市级武术类非遗保护项目近二十个,随着推广普及力度的加强,越来越多的传统武术项目逐渐走进百姓生活。

除了传统武术体验展演,活动当天,一堂别开生面的传统武术进课堂活动在济宁学院操场上演。据此次展演的策划者之一、济宁学院体育系教师任慧一介绍,和常规体育教学相比,传统体育项目具有一定的乡土特色和文化内涵,对外地学生而言,有助于让他们更好地了解济宁这座城市,也能在更大的范围内传播济宁传统文化,从学术方面为全市非遗项目的保护、传承、创新尽一份力。



传统武术走进大学课堂

济宁晚报

济宁人自己的晚报 / 百万读者汇主流 / 每天推出

联系电话: 2330550 2320550

生活服务

济宁信通物流有限公司  
河南专线(全境、无盲区)  
济宁 — 郑州  
承接: 全国各地2吨以下  
零担货物运输  
电话: 0537-2117759 手机: 15863709382  
邮编: 400-0537-352 网址: www.jitong.com  
地址: 山东省济宁市任城区337富商与106国道交叉路口  
南首500米路北朝利源院内25-27号仓库

电脑上门维修  
上门精修电脑、网络  
工程、监控工程、网  
络机顶盒、二手电脑  
买卖、IT外包服务!  
电话: 13371237786

偏方治  
癌症 癌痛  
邹城朱屯 15865037031

韩金星红白礼仪公司  
殡葬服务一条龙  
寿衣、搭蓬、公墓  
联系 15265789977  
电话 13054971196

分类广告